粉嶺凌晨搭

展

商

意額最小

增

成

權對今年生

意額持樂觀

香港文匯報

黃艾力 攝

記者

V-MOTION

●為期24天的香港工展會昨日正式在維園開鑼,現場有超過900個攤位,部分通道被人流擠得水洩不通



-家自家製飲品的攤位,即場試嘗 了兩口粉紅獵犬雞尾酒。香港文匯報記者黃艾力 攝



陳茂波購買了天星小

香港文匯報 記者黃艾力 攝

⋖鄧炳強昨午帶備購物 戰車消費,滿載而歸。 鄧炳強Fb圖片



為期24天的香港工展會昨日正式在維園開鑼,現場有超過900個攤位,今年推出不少低至「一 折|貨品,更有逾20款「1元|藥材、鮑魚福袋等,部分參展商並推出銀髮優惠,為持有長者咭 入場人士提供至少5%的折扣優惠。昨日開幕前已有逾百名市民在入口處排隊,有人更於凌晨3時 已到會場外排隊,以領取主辦方派發價值500元的免費福袋。不少入場市民都預期花費千多至二 千元購物,有商戶更為「一簽多行」旅客提供優惠。有參展商表示,昨日丁財兩旺。不同目前流 行的網購,工展會的優勢在於顧客有親身了解產品的機會,相信今屆生意額可較去年增長最少一 成,又預期新年假期會有更多人留港消費,對市道感到樂觀。

●香港文匯報記者 洪澤楷

工作然昨日氣溫驟降,依然不影響市民入場掃貨。香 工作之下 11時到工展會現場,只見 開場前已有逾百人在維園會場入口等待,而「1蚊」福 袋是不少入場人士的目標。

高女士昨日凌晨3時已到維園外等候。她向香港文 匯報表示,希望趁工展會參展商提供不同的折扣優 惠,節省年貨開支,故一早就搭乘的士由粉嶺趕來, 預計今年將花費達2,000元,主要用於購買鮑魚和火 腿等。

吳太是銅鑼灣老街坊,但她沒有因為居所靠近維園 而選擇晚點出門,反而是清晨5時左右就已到會場外排 隊、「我過去幾年都有嚟工展會、今日睇到好多人、 亦買到便宜嘅山楂片、鮑魚,感覺好開心。」

甫入場,一眾市民即衝到心儀的參展商攤位選購 優惠貨品,不少市民則趁海味等食材有優惠辦年 貨。臨近中午時,不少攤位都需要排隊,現場部分 通道被人流擠得水洩不通。會場內多處設置長櫈及 餐枱,供選購了美食或美酒的人士即場安坐享用。 會場中央位置亦提供不少櫈與遮陽傘,供入場人士 休息。會場的不同位置又設有4米高蛋糕模型、巨型 調味料模型等打卡裝置,吸引不少入場人士駐足合 影留念。

藥商推即磨藥粉 送顧客贈品

南北參茸藥材有限公司負責人崔家權對今年工展會生 意額持樂觀態度。他向香港文匯報表示,預計今年生意

額較去年增長一成,「我哋增加了一成嘅備貨,希望今 次有一成嘅收入增長。」該公司針對工展會推出現場藥 材磨粉服務,並提供更多贈品予顧客,「顧客可以現場 嚟睇產品,我想呢個亦係工展會嘅優勢。」

西德寶富麗 (遠東) 有限公司主打保暖被、床褥以 及梳化等,今屆推出了多項特惠,部分產品低至三 折。但該公司行政總監梁勵向表示,受天氣影響,今 年的市道欠佳,「舊年嘅銷售額更好,(首天展期) 比今年多50%。| 但她有信心臨近新年,會有更多港 人留港消費,「見到前日香港嘅人流有增加,唔少地 方都塞車。」

她提到,由於物流費用過高的緣故,不少產品賣往 內地需要承擔高額成本,期望特區政府為本港企業提 供物流補貼,以降低成本。同時,她希望特區政府擴 大中小企業市場推廣基金的資助金額以及延長申請時 限,幫助更多中小企業走出香港。

盧金榮盼為熊貓經濟添動力

香港中華廠商聯合會會長盧金榮表示,隨着深圳恢復 「一簽多行」個人遊簽註措施,加上臨近聖誕節和春 節,相信今屆工展會將創出好成績。他並希望今屆工展 會可以為本港旅遊經濟及大熊貓經濟增添動力。

同時,廠商會推出優惠,鼓勵企業和市民減碳,通 過綠色消費以及碳積分形式,換取更多優惠。為配合 特區政府推動銀髮經濟,主辦方亦鼓勵企業加入銀髮 元素,為長者提供優惠。

財爺大手掃湯包海味 鄧炳強「戰車」塞滿戰利品

昨日在工展會的開幕禮後參觀 包和海味等, 共花費超過4,500 带備不少婦女用作買餸的手推 購物車到場掃貨,又品嘗雞蛋 仔等美食,表示剛開始就花費 了千餘元,並笑説:「我哋買 **嘢係只有進行時,沒有結束** 時,最重要係開心,買一啲本 地品牌。」

財爺盼吸引更多旅客參加

陳茂波昨日上午在與商務及 經濟發展局局長丘應樺,以及 廠商會會長盧金榮等主持開幕 典禮後參觀了會場內逾10個展 檔。他先到海味店的展檔提早 辦年貨,購買了一些湯包以及 煲湯用的袋裝鷓鴣,其後在海 味店展檔購買了冬菇蝦米。

他又參觀了一家自家製飲品的 攤位,即場試嘗了兩口粉紅獵犬 雞尾酒,並在餅乾零食檔購買了 多款味道的蛋卷。他之後到提供 銀髮優惠的玩具檔位以及社企經 營的攤檔,選購聖誕卡及手挽飯 袋,並購買了天星小輪、鐘樓及 大熊貓積木等。

在參觀過程中,陳茂波多次 與沿途工作人員打招呼,更不 時與店舖負責人和員工合照 其間,他向攤檔負責人查詢產 品的種類以及經銷地點等。

他其後在社交平台 Facebook 供多元化產品及娛樂活動,歡 迎市民到場, 並希望今年工展 會人旺財旺,特別希望吸引到 更多來自各地不同地方的旅客 **參加,本地廠商亦可以打開更** 多新市場,爲本港經濟增添更

鄧炳強同日亦到工展會購物, 更與去年一樣帶同「購物戰車」 到場。他亦在 Facebook 發帖表 示,今居工展會首日已人流暢 旺。他先到小食區品嘗市民推介 的串串雞蛋仔及拉絲金幣,「我 仲特登搵返上年幫襯過嘅攤檔買 鹹檸蜜、炸魚皮同臘味。最後當 然唔少得要去自己友懲教署、跨 部門反恐專責組、耆樂警訊同警 隊防罪攤位探吓班,請大家食即 場買嘅糯米糍,辛苦各位同事努 力宣傳。」

他入場不久即表示已花費千 餘元購物,而在其Facebook 帖 文中的圖片可見,其「購物戰 車」已塞滿戰利品。

●香港文匯報記者 洪澤楷



●開場前已有逾百人在維園會場入口等待,當中「1蚊」福袋是不少入場人士的目 香港文匯報記者黃艾力 攝



●會場設置長櫈及餐枱,供選購美食或美酒人士 即場安坐享用。 香港文匯報記者黃艾力 攝



●會場設有4米高蛋糕模型,吸引不少入場人士 合影留念。 香港文匯報記者黃艾力 攝

運輸署推「牌證易」助司機網上續牌

香港文匯報訊(記者文森)香港特區政府 運輸署昨日推出「牌證易」網上電子牌照平 台 (elicensingportal.td.gov.hk/login) ,提供 一站式牌證申請及查詢服務,便利登記車主 和司機續領車輛牌照和駕駛執照,以及查閱 其持有牌證的資料。

「智方便」登記 可查違駕紀錄

「牌證易」以儀錶板方式清晰展示登記用 戶的牌證資料、屆滿日期,以及申請進度和 結果。市民透過「智方便」登記成為用戶 後,除可以隨時查閱駕駛執照、可駕駛車輛 類別和執照到期日外,亦能查閱其違例駕駛 記分紀錄,以及持有的登記車輛及牌照到期 日。此外,市民並可透過平台選擇接收駕駛 執照和車輛牌照的續領提示。

運輸署發言人表示,署方一直鼓勵市民使

用網上牌照服務,省卻前往牌照事務處辦理 申請。推出「牌證易」後,登記車主和司機 可更輕鬆管理名下的牌證及車輛,隨時隨地 查閱資料,其續領提示功能亦可在登記用戶 的牌證快將到期時發出提示,並讓車主及駕 駛人士輕鬆地於網上續領牌照。

香港身份證持有人即日起便可使用「智方 便」登記成為「牌證易」用戶查閱牌照資 料,而非香港身份證持有人,包括護照及往 來港澳通行證持有人、公司或機構,則可使 用數碼證書或在運輸署登記的電子聯絡方式 註冊「牌證易」賬戶,做到「一站管理,一 目了然」。

「牌證易」會於明年第二季推出其他功 能,屆時用戶可使用自動填表功能提交網上 牌照申請、查詢申請進度和結果、網上預約 駕駛考試,並查閱各類許可證資料。

謝展寰

香港文匯報訊(記者 王僖)香港特區政府早前公布 《公共巴士和的士綠色轉型路線圖》,宣布推出計劃資助 專營巴士營辦商購買600輛電動巴士,以及資助的士業界 購買3,000輛電動的士,涉款約6億元。有立法會議員日前 質疑特區政府連年千億元財政赤字下還資助巴士公司轉 型,環境及生態局局長謝展寰昨日解釋,資助除可避免專 營巴士營運商將成本轉嫁給市民外,還可推動技術發展, 以及市場的建立和擴展,以抓住建立新經濟機遇,是值得 的投資。

綠色轉型符世界潮流可帶來經濟新機遇

「舉一個例子,我們稍早時推出氫能巴士的試運行,因 為香港能在標準等各方面推出氫能巴士的運行,因此那間 巴士公司能夠售出數十輛氫能巴士到迪拜。可見將來這類 事情更會經常發生。因此這一方面津貼是一個值得的投 資。」謝展寰表示,由於電動巴士價格較傳統巴士昂貴, 政府若不向專營巴士營辦商提供相關資助,巴士公司很可 能將成本轉嫁給市民,增加市民的負擔。

「而且,全球都在綠色轉型,是經濟新機遇,資助可以 推動電動車技術發展和擴大有關市場,加上經過試驗後, 電動雙層巴士的價格已有所下降,有望可與傳統巴士比 較。」謝展寰強調,香港作為國際城市,盡快綠色轉型, 可以成為一個展示窗口,助力國家發展,同時配合國家的 電動車技術發展。

擬要求營辦商為的士提供充電優惠

特區政府目前並沒有計劃為電動的士提供電費補貼,謝 展寰解釋,由於舊款石油氣的士轉為電動車時燃料費已下 降約三成,特區政府正外判興建電動車充電樁,未來可以 在條款上要求營辦商為的士業界提供充電優惠。

電動的士就算使用快速充電,亦需較長時間完成充電 有建議應考慮推廣換電池技術。謝展寰説:「政府對換電 技術持開放態度,不過現時還沒看到實際建議計劃,香港 也未必能提供足夠空間供所有電動的士日常換電。」但他 相信,隨着充電技術發展急速,日後換電與充電時間相差 不會很大。